
1. Určete minimální nutný objem výroby pro dosažení alespoň nulového zisku, jestliže 

jsou fixní náklady 4 000 000 Kč, jednotkové variabilní náklady jsou 50,- Kč a cena 

výrobku je 90,- Kč.  

 

 

 

2. Firma ABC vyrábí podložky pod počítačové myši. Vypočítejte velikost fixních a 

variabilních nákladů, jsou-li celkové náklady prvovýroby 10 000 podložek 100 000 Kč, 

při výrobě 20 000 podložek 150 000 Kč.  

 

 
 

3. Společnost DEF vyrábí šroubováky z oceli. Dle normy spotřeba materiálu a předem 

stanovené pořizovací ceny byla stanovena výše nákladů na jeden kus (na jeden 

šroubovák) ve výši 152 Kč. Kromě základního materiálu potřebného na výrobu 

šroubováků vznikají společnosti další náklady týkající se nájemného za pronájem 

prostor včetně souvisejících nákladů zahrnujících úklid, opravy, údržbu, elektrickou 

energii, vodu a teplo. Na měsíc červen je naplánováno vyrobit 72 000 kusů šroubováků 

s náklady za pronájem prostor ve výši 3 420 000 Kč. Ve skutečnosti se však v červnu 

vyrobilo 75 000 kusů šroubováků se spotřebou základního materiálu (ocel) v hodnotě 

11 175 000 Kč a nájemným ve výši 3 375 000 Kč. Vypočtěte odchylku/hospodárnost 

pro obě nákladové položky celkem i na jeden kus. 

 

 

 


